



จุฬาสารธรรมศาสตร์

TU NEWS

"มหาวิทยาลัยแห่งการสร้างผู้นำรุ่นใหม่เพื่อสังคมไทย และนานาชาติ"

สิงหาคม 2561 ปีที่ 51 ฉบับที่ 7



“ธรรมศาสตร์”

จัดพิธีทำบุญตักบาตรและพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณ

เนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษา

สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ๖๖ พรรษา

TU Coming up

16
AUG

งานครบรอบ 73 ปี วันสันติภาพไทย

เวลา 08.30 – 15.00 น.

ณ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์

23-24
AUG

โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ Introduction to R: Data visualization and Meta - analysis รุ่นที่ 1

จัดโดย คณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์

ณ ห้องกิจกรรม 1 ชั้น 1 อาคารราชสุดา

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต

27-30
AUG

UBIQUITOUS U-Learn We Share 2: คุณเรียนรู้เราแบ่งปัน

จัดโดย หอสมุดแห่งมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์

ณ หอสมุดป๋วย อึ๊งภากรณ์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์

ศูนย์รังสิต

23
SEP

L'ARTS TU CHARITY Mini Marathon

งานเดิน-วิ่ง โดย สมาคมศิลปศาสตร์ธรรมศาสตร์ ในพระ
อุปถัมภ์ของสมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอเจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา
และคณะศิลปศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ซึ่งถ้วย
พระราชทานสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราช
กุมารี

ประเภท 5 และ 10 กิโลเมตร เวลา 05.30 น.

ณ ลานพญานาค มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์

<http://www.tu.ac.th>

จุลสารธรรมศาสตร์

เพื่อเผยแพร่ข่าวสาร เรื่องน่ารู้

และกิจกรรมต่าง ๆ

ของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์

แก่อาจารย์ บุคลากร นักศึกษา

และผู้สนใจทั่วไป

ที่ปรึกษา

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.อรรถสิทธิ์ พานแก้ว

อัจฉรา จินดารัตน์

กองบรรณาธิการ

ณัฐกาญจน์ หันจรัส

นภพวรรณ วรสิทธิ์

อารยา เต๋ไพบูลย์ศักดิ์

พีระวัฒน์ จันทรสว่าง

ลลิตา สวัสดิ์

ศุภกานา เย็นเป็นสุข

ประภาพันท์ ว่องไว

ศิวาวุฒิ นवलกุล

ศักดิ์เดช ธนาพรกุล

สงคราม มีบุญญา

ธีระ พราหมณ์ยอด

จัดทำโดย

งานสื่อสารองค์กร กองแผนงาน

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์

โทรศัพท์ 0-2564-4493, 0-2564-4440-79

โทร 1117-8

โทรสาร 0-2564-4493

E-mail

pr.tu@hotmail.com

Website

www.tu.ac.th/media

พิมพ์ที่

โรงพิมพ์มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์

โทรศัพท์ 0-2564-3104-6



Vision : Grooming Next-Generation Leaders for

Thailand and International Communities.

e-journal : <http://www.tu.ac.th/media>



ปีแห่งการตีพิมพ์ และสร้างสรรค์นวัตกรรม YEAR OF PUBLICATION AND INNOVATION

ติดตามรายละเอียดได้ที่ <http://www.tu.ac.th/ypin>

CONTENT



04



08



12



18

04 Cover Story

- “ธรรมศาสตร์” จัดพิธีทำบุญตักบาตร และพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณ เนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณ

08 Thammasat Global Connection

- ธรรมศาสตร์ สานต่ออนุรักษ์สิ่งแวดลอมยั่งยืน นำขบวน เรียกว่า 40 ลำ เก็บขยะในแม่น้ำระยอง

10 News

- ธรรมศาสตร์ จับมือภาคีเครือข่าย ด้านการเรียนรู้อิเปิดตัว “โรงเรียนอนาคต”

12 News

- ธรรมศาสตร์ เปิด “โรงเรียนผู้สูงอายุ” พัฒนาคุณภาพชีวิตรอมด้านรองรับ AGING SOCIETY

14 Thammasat Show Case

- โรงพิมพ์มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้รับการรับรองมาตรฐาน ระบบบริหารคุณภาพ ISO 9001 : 2015

18 Thammasat Show Case

- นักศึกษาคณะศิลปกรรมศาสตร์ มร. กวี 3 รางวัล เวที Saha Group Bangkok Young Designer Awards 2018

“ธรรมศาสตร์” จัดพิธีทำบุญตักบาตร และพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณ เนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 66 พรรษา



มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จัดพิธีทำบุญตักบาตรเนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 66 พรรษา เมื่อวันที่ 28 กรกฎาคม 2561 ณ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์ ซึ่งมีพระสงฆ์และสามเณร จำนวน 67 รูป โดย ศาสตราจารย์พิเศษ นรนิติ เศรษฐบุตร นายกสภามหาวิทยาลัยเป็นประธานในพิธีเปิดกรวยดอกไม้ รูปเทียนแพ ถวายราชสักการะพระบรมฉายาลักษณ์สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกูร นอกจากนี้ยังมีอธิการบดี คณะผู้บริหาร คณาจารย์ และบุคลากรร่วมพิธีเป็นจำนวนมาก ทั้งนี้ มหาวิทยาลัยยังจัดพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณเพื่อเป็นข้าราชการและพนักงานมหาวิทยาลัยที่ดี เมื่อวันที่ 26 กรกฎาคม 2561 ณ อาคารโดมบริหาร มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต

ผศ.ดร.ปริญญา เทวานฤมิตรกุล รองอธิการบดีฝ่ายความยั่งยืนและบริหารศูนย์รังสิต กล่าวว่า ด้วยรัฐบาลและหน่วยงานในกำกับของรัฐทุกภาคส่วนได้ร่วมใจกันจัดกิจกรรมเนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษา สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกูร 66 พรรษาในวันที่ 28 กรกฎาคม 2561 นั้นมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ได้กำหนดจัดพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณเพื่อเป็นข้าราชการและพนักงานมหาวิทยาลัยที่ดี ซึ่งจะเป็นพลังของแผ่นดินในการพัฒนาประเทศชาติให้เจริญก้าวหน้าต่อไป โดยพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ซึ่งมีอธิการบดีเป็นประธานในพิธี มีคณะผู้บริหารมหาวิทยาลัย ตัวแทนคณาจารย์ ข้าราชการ พนักงานและเจ้าหน้าที่จากทุกหน่วยงานของมหาวิทยาลัย รวมพลังตั้งสัตยาธิษฐานถวายพระพรชัยมงคล พร้อมกล่าวคำถวายสัตย์ปฏิญาณเพื่อเป็นข้าราชการและพนักงานที่ดี และเป็นพลังของแผ่นดินสืบไป



รศ.เกศินี วิฑูรชาติ อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวว่า ข้าพระพุทธเจ้าทั้งหลาย ล้วนสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ ล้นเกล้าล้นกระหม่อมมหาที่สุดมิได้ ที่ได้ฝ่าละอองธุลีพระบาทได้ทรงปฏิบัติบำเพ็ญพระราชกรณียกิจน้อยใหญ่นานัปการเพื่อประโยชน์อันมหาศาลของประเทศชาติและประชาชนชาวไทย จึงทรงเป็นพระมหากษัตริย์ผู้ทรงสถิตในดวงใจของอาณาประชาราษฎร์ และเกิดเป็นความผูกพันระหว่างสถาบันพระมหากษัตริย์กับพสกนิกรชาวไทยอย่างแน่นแฟ้น

ณ มหามงคลสมัยนี้ ข้าพระพุทธเจ้าขอพระราชทานุญาต เชิญชวนข้าราชการ พนักงาน และบุคลากรของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ตั้งจิตพร้อมน้อมอธิษฐาน ขออานุภาพแห่งคุณพระศรีรัตนตรัย และอำนาจแห่งสรรพสิ่งศักดิ์สิทธิ์ในสากล โปรดดลบันดาล ประทานชัยมงคลแด่สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกูร ผู้ทรงพระคุณอันประเสริฐให้ทรงพระเจริญ

ยิ่งยืนนาน โรคาพาธประลาตรางห่างไกล มีพระพลานามัยแข็งแรง สมบูรณ์ ทรงพระเกษมสำราญ พระเดชานุภาพไพศาล สถิตสถาพร ในไอศูรย์สิริราชสมบัติ เป็นพระมิ่งขวัญร่มฉัตรปกเกล้า เหล่าพสกนิกร ตลอดจิริรัฐดิกาล

จากนั้นจึงเข้าสู่พิธีถวายสัตย์ปฏิญาณเพื่อเป็นข้าราชการและพนักงานมหาวิทยาลัยที่ดี โดยมีใจความว่า “จะประพฤติปฏิบัติตนเป็นข้าราชการที่ดี มีความซื่อสัตย์สุจริต มุ่งมั่นแน่วแน่แก้ไขปัญหาของประเทศชาติและประชาชน สร้างสรรค์คุณประโยชน์แก่แผ่นดิน และดำเนินชีวิตโดยยึดมั่นในหลักธรรมคำสอนแห่งศาสนา ตามแนวทางในพระราโชวาทต่อไป” และปิดท้ายด้วยพิธีร้องเพลงสรรเสริญพระบารมีและถวายความเคารพ โดยภายในงานมีคณะผู้บริหาร คณาจารย์ข้าราชการ และพนักงานมหาวิทยาลัยเข้าร่วมพิธีเป็นจำนวนมาก

คณะนิติศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์หารือทางการศึกษากับมหาวิทยาลัยแห่งชาติลาว

คณะนิติศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ให้การต้อนรับคณาจารย์ และนักศึกษาปริญญาโท คณะนิติศาสตร์และรัฐศาสตร์ มหาวิทยาลัยแห่งชาติลาว ซึ่งเป็นมหาวิทยาลัยชั้นนำของสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว โดยได้มีการหารือและแลกเปลี่ยนความคิดเห็นเกี่ยวกับการศึกษา เมื่อวันที่ 17 กรกฎาคม 2561 ที่ผ่านมา โดยมี ศ.ดร.อุดม รัฐอมฤต คณบดีคณะนิติศาสตร์ ให้การต้อนรับคณะผู้แทน นำโดย Associate Professor Viengvilay Thiengchanhxy, Mr.Vixay sihapanya Head of Civil Law Department, Mr.Sengthavy Inthavong Head of Criminal Law Department และ Mr.Soubinh Sengsavang Vice Head of Graduate Studies Division.



มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์หารือกับ National Chung Cheng University ประเทศไต้หวัน



รศ.ดร.กิตติ ประเสริฐสุข รองอธิการบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์หารือกับ Dr. Hseik-Wen Soong, Dean, Institute of Strategy and International Affairs และผู้แทนจาก National Chung Cheng University ประเทศไต้หวัน เรื่องการจัดประชุม 3 ฝ่าย ระหว่าง มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ National Chung Cheng University และ National University Singapore ในหัวข้อด้านนโยบายและด้านเทคโนโลยี โดยจะจัดขึ้นช่วงต้นปี 2562 ณ ประเทศไต้หวัน

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์หารือกับ Osaka City University ประเทศญี่ปุ่น เตรียมจัดโครงการฝึกงานระยะสั้น

รศ.ดร.กิตติ ประเสริฐสุข รองอธิการบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์หารือกับ Dr.Masaharu Ota, Graduate School of Business จาก Osaka City University ประเทศญี่ปุ่น ในเรื่องการจัดโครงการฝึกงานระยะสั้น (Short-Term Internship) ระหว่างนักศึกษาสองสถาบันเพื่อไปศึกษาดูงานเป็นเวลา 8-10 วัน ณ บริษัทญี่ปุ่นทั้งในประเทศไทยและประเทศญี่ปุ่น โดยนักศึกษาจะได้ประสบการณ์ทำงานจากบริษัทชั้นนำ รวมถึงเรียนรู้วิถีชีวิตและวัฒนธรรมที่ต่างกันของทั้งสองประเทศ โดยจะเริ่มต้นโครงการในเดือนตุลาคม 2561 และโครงการนี้ยังได้รับการสนับสนุนทุนบางส่วนจาก JASSO ด้วย



วิทยาลัยนานาชาติปรีดี พนมยงค์ จัดสัมมนาเรื่อง “India and the IMF”



วิทยาลัยนานาชาติปรีดี พนมยงค์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ร่วมกับสถานเอกอัครราชทูตอินเดียประจำประเทศไทย จัดงานสัมมนาวิชาการ PBIC Lecture Series เรื่อง “India and the IMF” โดยได้รับเกียรติจาก Shri V. Srinivas, IAS, ประธานคณะกรรมการวิชาการคลังแห่งรัฐราชสถาน สาธารณรัฐอินเดีย เป็นผู้บรรยาย เมื่อวันที่ 17 กรกฎาคม 2561 ที่ผ่านมา



“ธรรมศาสตร์” ร่วมกับ “เอสซีจี แพคเกจจิ้ง” ต่อยอดงานวิจัยบรรจุกักตุนทางการเกษตรสู่เชิงพาณิชย์

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้สร้างความร่วมมือด้านการวิจัยและพัฒนา ร่วมกับหน่วยงานภาครัฐ และเอกชนทั้งในประเทศและต่างประเทศอย่างต่อเนื่อง โดยในครั้งนี้สำนักงานวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีชั้นสูง มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ สร้างความร่วมมือกับ บริษัท เอสซีจี แพคเกจจิ้ง จำกัด (มหาชน) ในด้านการวิจัยและพัฒนาบรรจุกักตุนและผลิตภัณฑ์ที่เกี่ยวข้องกับบรรจุกักตุนในรูปแบบต่างๆ รวมไปถึงการแลกเปลี่ยนบุคลากรและนักวิจัยของทั้งสองฝ่าย เพื่อการวิจัยและพัฒนาบรรจุกักตุนและผลิตภัณฑ์ที่เกี่ยวข้องกับบรรจุกักตุนตามโครงการ และแผนงานความร่วมมือที่เกี่ยวข้องกับการรักษาคุณภาพความสดและยืดอายุของผลิตภัณฑ์ทางการเกษตร

รศ.ดร.วรภัทร ลัคนาทินวงศ์ ผู้อำนวยการ สำนักงานวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีชั้นสูง มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวว่า บริษัท เอสซีจี แพคเกจจิ้ง จำกัด (มหาชน) มีความมุ่งมั่นที่จะมาพัฒนาบรรจุกักตุนทางการเกษตร โดยเฉพาะด้าน “Active Packaging” ร่วมกับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ซึ่งสำนักงานวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีชั้นสูง ก็มีศูนย์เครื่องมือวิทยาศาสตร์ที่พร้อมจะทำ Active Packaging ในส่วนของเราเป็นส่วนของการทำวิจัย แต่

การวิจัยนี้จะไปสู่เชิงพาณิชย์ได้จริง ต้องมีความร่วมมือกับบริษัทที่มีความเชี่ยวชาญด้านนี้ และเมื่อได้ทำการวิจัยร่วมกันจะเกิดประโยชน์กับประเทศชาติ มีนวัตกรรมนี้ออกไปสู่ผลิตภัณฑ์ทางการเกษตร ซึ่งในเรื่องดังกล่าวประเทศไทยยังขาดอยู่มาก ถึงแม้จะมีของดี แต่ไม่สามารถไปแข่งขันกับตลาดต่างประเทศได้ ในขณะที่สินค้าบางอย่างจากต่างประเทศมาพร้อมกับนวัตกรรม แล้วเข้ามาตีตลาดกับทั่วโลกได้ เพราะฉะนั้น “เราต้องพานวัตกรรมเหล่านี้ไปสู่ภาคการเกษตร แล้วพาสินค้าเกษตรไปสู่สากล” นอกจากนี้ยังมีการพัฒนาบุคลากร นักวิจัย หรือนักศึกษาปริญญาตรี โท เอก ร่วมกับนักวิจัยจาก บริษัท เอสซีจี แพคเกจจิ้ง จำกัด (มหาชน) ในการพัฒนาองค์ความรู้ร่วมกัน

ด้าน **นายธเนศวร อารีรัชชกุล ตำแหน่งกรรมการผู้จัดการใหญ่** บริษัท เอสซีจี แพคเกจจิ้ง จำกัด (มหาชน) เชื่อว่า ความร่วมมือกับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จะทำให้สามารถนำเทคโนโลยีที่คิดค้นขึ้นมาไปทำให้เกิดเป็นผลิตภัณฑ์ได้จริง ๆ ทำให้ประเทศเราที่เป็นประเทศเกษตรกรรมมีศักยภาพในการกระจายสินค้าเกษตรกรรมให้มีมูลค่าสูงขึ้น นอกจากการพัฒนาผลิตภัณฑ์แล้ว การแลกเปลี่ยนองค์ความรู้ การพัฒนาคน ระหว่างบริษัทและมหาวิทยาลัย ก็จะเป็นส่วนสำคัญอีกเรื่องหนึ่ง

การวิจัยและพัฒนาในครั้งนี้ จะช่วยต่อยอดความรู้ และการทำงานร่วมกันระหว่างบริษัทและมหาวิทยาลัย อันนำไปสู่นวัตกรรมสินค้า นวัตกรรมการผลิต รวมไปถึงเชื่อมโยงเครือข่าย และผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องในด้านต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้องกับบรรจุกักตุนและผลิตภัณฑ์ เพื่อผลักดันให้เกิดการนำผลการวิจัยไปใช้งานได้จริง



ธรรมศาสตร์ สานต่ออนุรักษ์สิ่งแวดล้อมยั่งยืน นำขบวนเรือกว่า 40 ลำ เก็บขยะในแม่น้ำระยอง



มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ร่วมกับ บริษัท ไออาร์พีซี จำกัด (มหาชน) จัดงาน “พลาสติก ไรท์” (Plastic Rights) นำขบวนจิตอาสา รวมกว่า 100 ชีวิต ร่วมพายเรือกว่า 40 ลำ เก็บขยะตามริมฝั่งและเกาะกลางในแม่น้ำระยอง เพื่อสานต่อการอนุรักษ์ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม และปลูกจิตสำนึกให้คนในชุมชนมีจิตใญ่อนุรักษ์ธรรมชาติอย่างยั่งยืน อย่างไรก็ตามธรรมศาสตร์ยังคงตั้งเป้าขยายพื้นที่ดำเนินการจัดกิจกรรมเชิงอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมยั่งยืนให้ครอบคลุมทั่วประเทศ ทั้งนี้กิจกรรมดังกล่าวจัดขึ้น เมื่อวันที่ 10 กรกฎาคม 2561 ณ สวนสาธารณะโขดปอ อ.เมือง จ.ระยอง โดยมีนักศึกษาและบุคลากรจากมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ชาวระยองและผู้ที่มีสนใจเข้าร่วมเป็นจำนวนมาก

ผศ.ดร.ปริญญา เทวานฤมิตรกุล รองอธิการบดีฝ่ายความยั่งยืน และบริหารศูนย์รังสิต มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวว่า ตลอด 2 ปีที่ผ่านมา ธรรมศาสตร์ได้ดำเนินการอนุรักษ์ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืนมาอย่างต่อเนื่อง ภายใต้โครงการมหาวิทยาลัยยั่งยืน (Sustainable University) มาโดยตลอด แต่ธรรมศาสตร์ไม่ได้ให้ความสำคัญกับการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืนเพียงในมหาวิทยาลัยเท่านั้น แต่ยังคงดำเนินการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมในชุมชนภายนอกอย่างต่อเนื่อง โดยมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์คือสถาบันอุดมศึกษา

แห่งแรกของประเทศไทยที่ริเริ่มกิจกรรมพายเรือเพื่ออนุรักษ์แหล่งน้ำในพื้นที่ต่าง ๆ เริ่มต้นในปี พ.ศ. 2559 ธรรมศาสตร์ร่วมมือกับชุมชนในพื้นที่จัดกิจกรรม “ท่าลาด คายกิ้ง เฟสติวล” กิจกรรมอนุรักษ์และพลิกฟื้นคลองท่าลาด ใน อ.พนมสารคาม จ.ฉะเชิงเทรา โดยการกำจัดผักตบชวาที่หนาแน่นในคลอง และอนุรักษ์แม่น้ำลำคลองให้ใสสะอาด รวมทั้งปลูกจิตสำนึกให้ชุมชนสำนึกถึงสิ่งแวดล้อม และในปี พ.ศ. 2560 ได้ร่วมมือกับชุมชนท่ากลอย อ.ท่าตะเียบ จ.ฉะเชิงเทรา จัดกิจกรรม “พายเรือคายัคคลองสายัด” นำขบวนเรือคายัคกว่า 60 ลำ ล่องตลอดแนวลำคลอง 12 กิโลเมตร เพื่อส่งเสริมให้เกิดการรักษาแม่น้ำและอนุรักษ์ธรรมชาติ อีกทั้งยังคงเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงนิเวศอีกด้วย รวมถึงการส่งนักศึกษาจำนวน 20 คน ร่วมพายเรือคายัคเก็บผักตบชวาตามริมคลองน้ำอ้อม อ.เมือง จ.ปทุมธานี ในปีเดียวกัน

และในปีนี้ เพื่อต่อยอดความสำเร็จในการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จึงร่วมมือกับ บริษัท ไออาร์พีซี จำกัด (มหาชน) จัดงาน “พลาสติก ไรท์” (Plastic Rights) นำขบวนเรือจำนวนกว่า 40 ลำ โดยมีนักศึกษาและบุคลากรจากมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ชาวบ้านระยองและผู้ที่มีสนใจกว่า 100 คน ร่วมพายเรือเก็บขยะตามริมฝั่งและเกาะกลางในแม่น้ำระยอง อ.เมือง จ.ระยอง ระยะทางรวม 3.5 กม. เนื่องจากจังหวัดระยอง เป็นเมืองเศรษฐกิจ



ที่โดดเด่นของไทยทั้งในด้านอุตสาหกรรมการผลิตและอุตสาหกรรม การท่องเที่ยว จึงเป็นพื้นที่ที่สมควรแก่การพัฒนาด้านสิ่งแวดล้อม ให้ดีขึ้น ซึ่งยุทธศาสตร์ ดังเป้าหมายว่าในอนาคต จะขยายพื้นที่ดำเนินการ จัดกิจกรรมเชิงอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมยั่งยืนให้ครอบคลุมทั่วประเทศ เพื่อเป็นการรักษาสิ่งแวดล้อมและปลูกจิตสำนึกให้กับคนในชุมชน มีจิตใจอนุรักษ์ธรรมชาติอย่างยั่งยืน ผศ.ดร.ปริญญา กล่าว

ด้าน นายสุกฤตย์ สุรบถโสภณ กรรมการผู้จัดการใหญ่ บริษัท ไออาร์พีซี จำกัด (มหาชน) กล่าวว่า IRPC ในฐานะผู้ประกอบการ ในอุตสาหกรรมปิโตรเคมีและการกลั่นได้ผลิตและสร้างสรรค์ นวัตกรรมพลาสติกที่เป็นมิตรต่อสังคมสิ่งแวดล้อม ควบคู่ไปกับการรณรงค์ส่งเสริมการใช้พลาสติกด้วยความรับผิดชอบและคุ้มค่า อย่างต่อเนื่อง ดังนั้น IRPC จึงร่วมกับ ธรรมศาสตร์ และชุมชนรอบ เขตประกอบการไออาร์พีซี จังหวัดระยอง จัดทำโครงการ “Plastic Rights” โดยมุ่งเน้นการดำเนินกิจกรรมรณรงค์ส่งเสริมการใช้พลาสติก ด้วยความรับผิดชอบต่อ ปลูกจิตสำนึกในการใช้พลาสติกอย่างรู้คุณค่า และปรับเปลี่ยนทัศนคติของประชาชนทั่วไปว่า “พลาสติกไม่ใช่ผู้ร้าย รักรักษาโลกได้ถ้าใช้พลาสติกเป็น” โดยได้รับความร่วมมือจากหลาย หน่วยงาน ผู้ประกอบการ ผู้เชี่ยวชาญ นักวิชาการ มาให้สาระความรู้ และกิจกรรมต่าง ๆ ที่น่าสนใจ อาทิ กิจกรรมพายเรือเก็บขยะอนุรักษ์ แม่น้ำระยอง ตลาด 3R Reduce Reuse Recycle การให้ความรู้เรื่อง การใช้พลาสติกอย่างมีคุณค่า การทิ้งและแยกขยะอย่างถูกวิธี

เพราะการจัดการทรัพยากรพลาสติกเหลือใช้ ต้องอาศัยการ มีส่วนร่วมของทุกฝ่าย ไม่เพียงแต่ผู้ผลิตเม็ดพลาสติกเท่านั้น ดังนั้น จึงถึงเวลาแล้วที่ทุกฝ่ายจะต้องมาร่วมมือกันสร้างจิตสำนึก สร้าง การรับรู้และความเข้าใจเกี่ยวกับพลาสติก เพื่อให้มีการใช้พลาสติก อย่างมีความรับผิดชอบต่อสิ่งแวดล้อม เพื่อให้เกิดการจัดการขยะ พลาสติกอย่างยั่งยืน

ธรรมศาสตร์ จับมือภาคีเครือข่ายด้านการเรียนรู้เปิดตัว “โรงเรียนอนาคต” ประสบการณ์เรียนรู้แนวใหม่ เพื่อสร้างเยาวชนให้เป็นผู้นำในโลกแห่งการเปลี่ยนแปลง



มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จับมือภาคีเครือข่ายด้านการเรียนรู้ เปิดตัว “โรงเรียนอนาคต” ประสบการณ์เรียนรู้แนวใหม่ เพื่อสร้างผู้นำรุ่นใหม่ให้มีความรู้ ทักษะ และคุณลักษณะ พร้อมรับมือกับความท้าทายในโลกใหม่ที่เปลี่ยนแปลงอย่างรวดเร็ว ผ่านการเรียนรู้หลากหลายรูปแบบ อาทิ แลกเปลี่ยนความคิดเห็น ฝึกทักษะระดับปฏิบัติการ ระดมความคิด และเดินทางร่วมกับวิทยากรชั้นนำจากหลากหลายวงการกว่า 50 คน เพื่อส่งเสริมให้เยาวชนมีทักษะ 6 ด้านที่ผู้นำรุ่นใหม่ควรมี ได้แก่ รู้เท่าทันโลกและสังคม มีความรับผิดชอบ สื่อสารอย่างสร้างสรรค์และทรงพลัง มีสุนทรียะในจิตใจ เป็นผู้นำทีม และมีจิตวิญญาณเพื่อรับใช้ประชาชนและสังคม ทั้งนี้ งานเปิดตัว “โรงเรียนอนาคต” (School of Tomorrow) เกิดขึ้นภายใต้ความร่วมมือระหว่างมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์, มูลนิธิฟรีดริค เอแบร์ท ประจำประเทศไทย, คณะพาณิชยศาสตร์และการบัญชี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์, ศูนย์วิจัย ดิเรก ชัยนาม คณะรัฐศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และบริษัท ดี วันโอวัน เปอร์เซนต์ จำกัด กิจกรรมดังกล่าว จัดขึ้นเมื่อวันที่ 5 กรกฎาคม 2561 ณ ห้องวรรณไวทยากร ชั้น 1 ตึกโดม มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์

รศ.เกศินี วิฑูรชาติ อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวว่า โลกยุคดิจิทัลเปลี่ยนแปลงแรงและเร็ว ทุกส่วนของโลกเชื่อมโยงกันผ่านเทคโนโลยี การพัฒนาทางเศรษฐกิจ สังคม และการเมืองเปลี่ยนแปลงไปในรูปแบบที่คาดการณ์ได้ยาก สังคมไทยจะก้าวต่อไปอย่างประสบความสำเร็จในสังคมโลกได้ ก็ต้องมีผู้นำรุ่นใหม่ที่มีพร้อมจัดการกับโลกแห่งความไม่แน่นอนในอนาคต และนี่จึงเป็นที่มาของวิสัยทัศน์ของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ที่จะ “สร้างผู้นำรุ่นใหม่ให้สังคมไทยและนานาชาติ” และตั้งเป้าหมายในการปลูกฝังบัณฑิตของธรรมศาสตร์ ให้มีคุณลักษณะ 6 ข้อ ที่เหมาะกับการเป็น

“ผู้นำแห่งศตวรรษที่ 21” หรือ GREATS อันประกอบไปด้วยรู้เท่าทันโลกและสังคม (Global Mindset) มีความรับผิดชอบ (Responsibility) สื่อสารอย่างสร้างสรรค์และทรงพลัง (Eloquence) มีสุนทรียะในจิตใจ (Aesthetic Appreciation) เป็นผู้นำทีม (Team Leader) และมีจิตวิญญาณเพื่อรับใช้ประชาชนและสังคม (Spirit of Thammasat)

รศ.เกศินี กล่าวเสริมว่า โครงการ “โรงเรียนอนาคต” จะทำหน้าที่เสมือนแปลงต้นกล้าที่จะบ่มเพาะเมล็ดพันธุ์ผู้นำรุ่นใหม่ในตัวเยาวชน ผ่านประสบการณ์เรียนรู้รูปแบบใหม่ที่จะเปิดโลกทัศน์ให้กว้างไกล และปลูกฝังวิถีคิดที่จะติดตัวเขาเหล่านั้นไปในอนาคต รวมถึงจะมีโครงการงานเข้มข้นที่จะช่วยเยาวชนให้ตั้งศักยภาพในตัวออกมาให้เบ่งบานและงอกงาม พวกเขาเหล่านี้ จะเป็นเครือข่ายของชุมพลังแห่งการขับเคลื่อนสังคมไทยและนานาชาติในอนาคตต่อไป มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ขอรับรองในการสร้างผู้นำรุ่นใหม่อย่างต่อเนื่องเพื่อให้เยาวชนต้นกล้าเหล่านี้ไปเติบโตและขยายผลในทุกแวดวง ทุกส่วนของสังคมไทย และสังคมโลกต่อไปในอนาคต

รศ.ดร.พิภพ อุดร คณบดีคณะพาณิชยศาสตร์และการบัญชี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวว่า เราต้องฝากโลกอนาคตไว้ในมือของเยาวชนคนรุ่นใหม่ที่มีอีกกันว่า Gen Z และ Gen Alpha คนเจนเนอเรชันใหม่เหล่านี้มีวิถีคิด ความเชื่อ ค่านิยม และพฤติกรรมที่แตกต่างจากคนในรุ่นก่อน ๆ อย่างสิ้นเชิง ซึ่งก็สอดคล้องไปกับสังคมโลกที่ถูกขับเคลื่อนไปในรูปแบบที่โอกาสไม่จำกัด ในขณะที่สิ่งใหม่ ๆ เกิดขึ้นได้ตลอดเวลา สิ่งที่มีอยู่ก็พร้อมที่จะล้าหลังและพินาศหายไปตลอดเวลาเช่นกัน คำถามคือเราจะเตรียมคนให้พร้อมสำหรับโลกใหม่ในอนาคตได้อย่างไร ในเมื่อเราเองก็ยังไม่ชัดเจนว่าโลกอนาคตจะเปลี่ยนแปลงไปเช่นไร สิ่งที่ไม่แน่นอนก็คือ การสร้างคนเพื่อรับมือกับโลกอนาคตไม่อาจใช้วิธีการเดิม ๆ ได้อีกต่อไป ความรู้



รศ.เกศินี วิฑูรชาติ



รศ.ดร.พิภพ อุดส



ผศ.ปกป้อง จันวิทย์



ผศ.ดร.ประจักษ์ ก้องกีรติ



คุนสติเนอ คลิมเพอร์

ทักษะที่จำเป็นสำหรับศตวรรษที่ 21 ผ่านการลงมือปฏิบัติภารกิจจริงกับตัวจริงในวงการต่างๆ ทั้งนักคิด นักเขียน ผู้กำกับ นักออกแบบ นักแสดง นักพูด นักเคลื่อนไหวทางสังคม เปิดวงเสวนาเรื่องอนาคตของสังคม เศรษฐกิจ การเมืองไทยกับตัวละครสำคัญในวงการต่าง ๆ ของประเทศ ทั้งนักการเมือง นักวิชาการ เอ็นจีโอ เดินทางเพื่อเรียนรู้

ทั้งเรื่องประวัติศาสตร์การเมืองไทย และเรื่องสตาร์ทอัพและนวัตกรรมทางธุรกิจ รวมถึงการตั้งวงสนทนาแบบไม่เป็นทางการหลังอาหารเย็นกับวิทยากรที่จะมาสร้างแรงบันดาลใจทางความคิด ทั้งหมดนี้ภายใต้การอำนวยความสะดวกของวิทยากรกระบวนกรมืออาชีพ

ในส่วนของ ผศ.ดร.ประจักษ์ ก้องกีรติ ผู้อำนวยการศูนย์วิจัย ดิเรก ชัยนาม คณะรัฐศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวว่า “โรงเรียนอนาคต” ออกแบบมาเพื่อรองรับความเปลี่ยนแปลงที่รวดเร็วของโลกและสังคมไทยในปัจจุบัน โรงเรียนนี้เชื่อมโยงร้อยรัดอดีต ปัจจุบัน และอนาคตเข้าด้วยกัน เห็นที่มัน่าที่ไป เข้าใจสถานะที่ดำรงอยู่ และร่วมกันสำรวจหนทางใหม่ ๆ สำหรับอนาคต ผ่านแง่มุมความรู้และทักษะที่หลากหลาย ตั้งแต่เศรษฐกิจ การเมือง ประวัติศาสตร์ วัฒนธรรม วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี ศิลปะ ภาพยนตร์ สารคดี การเขียนเชิงสร้างสรรค์ ที่สำคัญห้องเรียนนี้มุ่งให้เกิดการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ที่เปิดกว้างและเสรี กระตุกและกระตุ้นความคิดมุมมองใหม่ ๆ เป็นพื้นที่ที่ทุกคนได้เรียนรู้จากกันและกัน เพื่อสรรค์สร้างวันพรุ่งนี้ที่ดีกว่า

นอกจากนี้ คุนสติเนอ คลิมเพอร์ ผู้อำนวยการมูลนิธิฟรีดริค เอแบร์ท (FES) ประเทศไทย กล่าวว่า FES ตื่นเต้นอย่างยิ่งที่ได้เป็นส่วนหนึ่งของ “โรงเรียนอนาคต” ตั้งแต่ FES ก่อตั้งขึ้นในปี ค.ศ. 1925 เป้าหมายหลักของเราคือการส่งเสริมคนรุ่นใหม่ในด้านการศึกษและการมีส่วนร่วมทางสังคม เราเชื่อมั่นว่าทุกประเทศต้องการคนรุ่นใหม่ที่มีมุ่งมั่นและปรารถนาในการแบกรับความรับผิดชอบต่อชุมชน สังคม และโลก เป็นคนรุ่นใหม่ที่กำลังนำเสนอมุมมองใหม่ ๆ และใส่ใจส่วนรวม ไม่ได้สนใจเพียงแค่อนาคตของตัวเองเท่านั้น โดยเราหวังว่านักเรียนที่ได้รับเลือกให้เข้าร่วม “โรงเรียนอนาคต” ในปีแรกนี้ จะมีส่วนร่วมในการปลูกอนาคตสังคมไทยให้งอกงามขึ้น ประสบการณ์สองสัปดาห์ใน “โรงเรียนอนาคต” คงเป็นประสบการณ์ที่มีค่าและหาที่ไหนไม่ได้ นักเรียนจะได้เรียนรู้กับวิทยากรจากวงการต่าง ๆ ทั้งในและนอกแวดวงวิชาการ มีโอกาสได้สะท้อนคิดและคิดวิพากษ์องค์ความรู้ต่าง ๆ และได้สร้างเครือข่ายในกลุ่มผู้นำการเปลี่ยนแปลงรุ่นใหม่จากหลากหลายสาขา

ไม่สำคัญเท่าความคิด ทักษะสำคัญกว่าเนื้อหา และ 3 ทักษะสำคัญคือ “คิด วิเคราะห์ ค้น” คือสิ่งที่เราต้องปลูกฝังให้เป็นส่วนหนึ่งของ DNA คนรุ่นใหม่ เพราะถ้ามี 3 ทักษะนี้ เขาเหล่านั้นจะสามารถปรับตัวรับสถานการณ์ใหม่ ๆ ที่ไม่เคยพบเจอได้ไม่ว่าจะเป็นเรื่องใด ๆ

รศ.ดร.พิภพ กล่าวเพิ่มเติมว่า “โรงเรียนอนาคต” ทำหน้าที่เป็นเสมือนกรีนเฮาส์ที่จะบ่มเพาะ และเร่งอัตราการเติบโตทางวิคิด มุมมอง และทักษะที่ผู้นำพึงมีเพื่อให้ประสบความสำเร็จในอนาคต เปิดโอกาสให้ผู้เข้าร่วมได้ลงมือคิดลองถูก ได้เรียนรู้รอบด้านในท่ามกลางความแตกต่างหลากหลาย ได้ก้าวออกจากพื้นที่ปลอดภัยของตนเอง และคิดเรื่องใหม่ ๆ ที่ใหญ่กว่าเรื่องของตัวเอง ได้คิดและพัฒนาโครงการที่จะส่งผลให้เกิดการเปลี่ยนแปลงสังคมไทยและสังคมโลกไปสู่สิ่งที่ดีขึ้น และเราโชคดีที่มีพันธมิตรที่เชี่ยวชาญในเรื่องเหล่านี้มาช่วยกันขับเคลื่อนโครงการที่จะเป็นอนาคตของการสร้างผู้นำรุ่นใหม่ให้สังคมไทยและนานาชาติตามวิสัยทัศน์ของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ต่อไป

ด้าน ผศ.ปกป้อง จันวิทย์ ประธานกรรมการบริหารและบรรณาธิการบริหารสื่อความรู้สร้างสรรค์ บริษัท ดี วันโอวัน เปอร์เซนต์ จำกัด กล่าวว่า เสน่ห์ที่น่าตื่นตาตื่นใจของ “โรงเรียนอนาคต” คือ 1) ความหลากหลายของนักเรียนที่เข้าร่วม ที่มีทั้งนักเรียนมัธยม และนักศึกษาจากหลากหลายคณะ มาเรียนรู้ กิน นอนร่วมกันกันสองสัปดาห์เต็ม ซึ่งจะเป็นการเปิดโลกและเปิดพื้นที่ในการเรียนรู้ข้ามศาสตร์ข้ามความสนใจของนักเรียนได้อย่างกว้างขวาง และ 2) กระบวนการจัดการเรียนรู้ที่หลากหลายมาก ทั้งเรียนวิชาการเรื่องการเปลี่ยนแปลงของโลกด้านต่าง ๆ ผ่านการแลกเปลี่ยนถกเถียงกับนักวิชาการชั้นนำ ผึก

ธรรมศาสตร์ เปิด “โรงเรียนผู้สูงอายุ” พัฒนาคุณภาพชีวิตรอบด้านรองรับ AGING SOCIETY พร้อมเตรียมเปิดหลักสูตร “รีเทรนนิ่ง” รับยุทธศาสตร์ชาติ



มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เปิดห้องเรียน “โรงเรียนผู้สูงอายุ” กิจกรรมพัฒนาคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุรอบด้าน ทั้งด้านร่างกาย จิตใจ และสังคม โดยผู้เชี่ยวชาญจากหลากหลายสาขา ใน 3 มิติ ได้แก่ ความรู้ที่ผู้สูงอายุต้องรู้ ความรู้ที่ผู้สูงอายุควรรู้ และความรู้ที่ผู้สูงอายุอยากรู้ เพื่อรองรับสภาพสังคมผู้สูงอายุ (Aging Society) ในปัจจุบัน และเตรียมเปิดหลักสูตรรีเทรนนิ่ง (Re-training) หลักสูตรที่เปิดโอกาสให้ผู้ที่ยังจบการศึกษาแล้ว เรียนซ้ำในกลุ่มหลักสูตรที่มีความต้องการของภาคแรงงาน เพื่อรองรับยุทธศาสตร์ชาติอย่างมีประสิทธิภาพ ห้องประชุมนิคม จันทรวินิจ อาคารเนกประสงค์ 1 ชั้น 7 มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์

ผศ.ดร.ศุภชัย ศรีสุชาติ ผู้อำนวยการสถาบันเสริมศึกษาและทรัพยากรมนุษย์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวว่า เพื่อรองรับจำนวนผู้สูงอายุที่เพิ่มมากขึ้นในประเทศไทยและพัฒนาศักยภาพของผู้สูงอายุ สถาบันเสริมศึกษาและทรัพยากรมนุษย์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จึงได้จัดตั้ง “โรงเรียนผู้สูงอายุ” ขึ้น เพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุรอบด้าน โดยมุ่งหวังให้ผู้เข้าร่วมโครงการได้นำวิชาความรู้ไปพัฒนาคุณภาพชีวิตของตนเองและเป็นการลดปัญหาทั้งด้านร่างกาย จิตใจและสังคม จากการถ่ายทอดความรู้โดยคณาจารย์ผู้เชี่ยวชาญในศาสตร์ต่าง ๆ ทั้งจากธรรมศาสตร์และวิทยากรรับเชิญจากภายนอก ผ่านการเรียนรู้ทั้งภาคทฤษฎีและปฏิบัติ โดยแบ่งเป็นความรู้ใน 3 มิติ ได้แก่

1) มิติความรู้ที่ผู้สูงอายุต้องรู้ โดยเน้นความรู้ด้านสุขภาพ เพื่อการส่งเสริมสุขภาพที่ดีของผู้สูงอายุอย่างยั่งยืน โดยมีรายวิชา อาทิ โภชนาการที่เหมาะสมสำหรับผู้สูงอายุ การดูแลสุขภาพฟันและการฝึกกายภาพบำบัดในทุกเช้า

2) มิติความรู้ที่ผู้สูงอายุควรรู้ โดยเน้นการให้ความรู้เกี่ยวกับสภาพสังคมในปัจจุบัน เศรษฐกิจและเทคโนโลยี รวมทั้งแนวทางการดำเนินชีวิตในวัยชรา ผ่านรายวิชา อาทิ เทคโนโลยีเพื่อการสื่อสารสำหรับผู้สูงอายุ กฎหมาย สิทธิและสวัสดิการสำหรับผู้สูงอายุ สัจธรรมชีวิตและความตาย และศาสตร์พระราชานี้ “ชีวิตที่เป็นสุข”

3) มิติความรู้ที่ผู้สูงอายุอยากรู้ โดยความรู้ในมิตินี้ ผู้ร่วมโครงการจะเป็นกำหนดเอง เพื่อให้ตรงกับความต้องการของตนเองมากที่สุด โดยเน้นไปในแนวทางการส่งเสริมอาชีพ อาทิ กิจกรรมสอนทำอาหารเพื่อสุขภาพ เช่น ก๋วยเตี๋ยวลุยสวน และกิจกรรมนันทนาการต่าง ๆ เพื่อความผ่อนคลาย อาทิ กิจกรรมการเดินลีลาเพื่อสุขภาพ รวมทั้งการทัศนศึกษาภายนอก อาทิ การศึกษาดูงานโครงการบ้านปลอดภัยสำหรับผู้สูงวัย และมีการร่วมกันทำกิจกรรมจิตอาสาซึ่งแสดงถึงศักยภาพและความสามารถ ศักดิ์ศรีของผู้สูงอายุที่พร้อมจะทำกิจกรรมเพื่อสังคม

สังคมไทยกำลังเข้าสู่ยุคสังคมผู้สูงอายุ (Aging Society) จากการเพิ่มขึ้นอย่างรวดเร็วของกลุ่มประชากรผู้สูงอายุในประเทศไทย ที่

มีจำนวนเกือบ 10 ล้านราย หรือคิดเป็นร้อยละ 16 ของประชากรในประเทศ และยังคงเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง ซึ่งสวนทางกับแนวทางการจัดการคุณภาพชีวิต ทั้งในด้านร่างกาย จิตใจและสังคมของผู้สูงอายุในไทย ที่ยังคงขาดความพร้อมเพื่อรองรับสถานการณ์ดังกล่าว เห็นได้จากสังคมส่วนใหญ่มองว่าผู้สูงอายุเป็นวัยที่ไม่เหมาะกับการกิจกรรมต่าง ๆ ได้ ผู้สูงอายุส่วนใหญ่จึงมักถูกทอดทิ้งให้อยู่ในที่พักอาศัยเพียงลำพัง ซึ่งเป็นต้นเหตุของการเกิดโรคทางจิตและปัญหาด้านการดูแลตนเอง อาทิ โรคซึมเศร้า และการหกล้มในผู้สูงอายุ ซึ่งแท้จริงแล้วผู้สูงอายุและวัยเกษียณยังคงมีศักยภาพและพร้อมที่จะพัฒนาตนเอง รวมทั้งยังเป็นวัยที่มีเวลามากและมีภาระหน้าที่น้อย เพียงแต่ยังขาดความรู้สมัยใหม่ อาทิ นวัตกรรมและเทคโนโลยี รวมทั้งยังขาดความรู้ในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการวางแผนการดำเนินชีวิต อาทิ สิทธิของผู้สูงอายุ ตามกฎหมาย การวางแผนทางการเงินให้เหมาะสม ดังนั้นการส่งเสริมความรู้ใหม่ ๆ ให้กับผู้สูงอายุ จึงเป็นแนวทางการพัฒนาวัยเกษียณให้มีคุณภาพ ผศ.ดร.ศุภชัย กล่าว

ด้าน รศ.ดร.ชาลี เจริญลาภนพรัตน์ รองอธิการบดีฝ่ายวิชาการ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวว่า มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ให้ความสำคัญกับการเรียนรู้ของประชาชนทุกวัยและทุกอาชีพ ในทุกเวลา เพราะเล็งเห็นถึงการเปลี่ยนแปลงอย่างรวดเร็วของโลกปัจจุบัน ความรู้เดิมที่เคยมีอาจไม่เพียงพอต่อการทำงานและการดำรงชีวิต ธรรมศาสตร์จึงมีแนวคิดในการเปิดโครงการธรรมศาสตร์ตลาดวิชา (GENEX-ACADEMY) เพื่อเปิดโอกาสให้วัยทำงานและวัยเกษียณสามารถเข้าคอร์สเรียนเพิ่มเสริมทักษะ (Re-training) เพื่อทบทวนความรู้เดิม รวมทั้งแสวงหาความรู้ใหม่ ตามความต้องการได้อย่างไรขีดจำกัด เพื่อเพิ่มพูนความรู้ให้เท่าทันปัจจุบันและไม่หยุดนิ่งในการพัฒนาตนเอง โดยหลักสูตรดังกล่าวจะเป็นหลักสูตรที่มีความต้องการของภาคแรงงาน เพื่อรองรับยุทธศาสตร์ชาติอย่างมีประสิทธิภาพ ตลอดจนมีแนวคิดให้ทุกคนสามารถเข้าถึงการเรียนรู้ได้โดยการเรียนแบบออนไลน์ และไม่จำกัดวุฒิและอายุของผู้เรียน อีกทั้งยังสามารถรับประกาศนียบัตรอนุปริญญาหรือปริญญาบัตร ตามข้อกำหนดของแต่ละหลักสูตรอีกด้วย



ผศ.ดร.ศุภชัย ศิริสุชาติ



รศ.ดร.ชาลี เจริญลาภนพรัตน์



โรงพยาบาลวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้รับการรับรองมาตรฐานระบบบริหารคุณภาพ ISO 9001 : 2015 มุ่งสู่ความเป็นเลิศทางด้านคุณภาพ และประสิทธิภาพของการดำเนินงานภายในองค์กร



โรงพยาบาลวิทยาลัยธรรมศาสตร์จัดพิธีมอบใบรับรองมาตรฐานระบบบริหารคุณภาพ ISO 9001 : 2015 ของโรงพยาบาลวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เมื่อวันที่ 11 กรกฎาคม พ.ศ. 2561 ณ โรงพยาบาลวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต โดยมีรองศาสตราจารย์เกศินี วิฑูรชาติ อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เป็นประธานในพิธี และมอบใบรับรองมาตรฐาน ISO 9001 : 2015 จาก บริษัท บูโรเวอร์ริทัส เซอร์ทิฟิเคชั่น (ประเทศไทย) จำกัด

รศ.เกศินี วิฑูรชาติ อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวว่า โรงพยาบาลวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มีประวัติการจัดตั้งมายาวนานเคียงคู่กับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์มาโดยตลอด นับเป็นโอกาสอันดีที่มีการปรับปรุงพัฒนาระบบบริหารงานให้เป็นไปตามมาตรฐานสากลตามข้อกำหนดมาตรฐาน ISO 9001 : 2015 และเป็นไปตามนโยบายของมหาวิทยาลัยในการจัดทำประกันคุณภาพของหน่วยงาน

ภายในมหาวิทยาลัย ในโอกาสนี้จึงขอแสดงความยินดีและชื่นชมผู้บริหาร และพนักงานของ โรงพยาบาลฯ ที่ได้ร่วมแรงร่วมใจกันพัฒนาโรงพยาบาลฯ ให้มีมาตรฐานและเป็นการปรับปรุงคุณภาพงาน เพื่อให้สามารถรองรับงานของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ได้เป็นอย่างดี

ผศ.โปรดปราน สิริธีรศาสตร์ ประธานกรรมการบริหารโรงพยาบาลวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวว่า โรงพยาบาลวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มีภารกิจหลักในการอำนวยความสะดวก และให้บริการงานพิมพ์แก่มหาวิทยาลัยมาโดยตลอดตั้งแต่อดีตจนถึงปัจจุบัน โดยในปี พ.ศ. 2560 มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์มีนโยบายด้านการประกันคุณภาพ ซึ่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ ชุติพร เกษโกวิท อดีตประธานคณะกรรมการบริหารโรงพยาบาลฯ มีนโยบายให้โรงพยาบาลฯ ดำเนินการประกันคุณภาพ 2 ด้าน ดังนี้



การประกันคุณภาพด้านการบริหารให้จัดทำระบบบริหารคุณภาพ ISO 9001 : 2015 การประกันคุณภาพด้านสิ่งแวดล้อมให้จัดทำโครงการ Carbon Footprint และด้านอาชีวอนามัย ดำเนินการตามโครงการชีวอนามัยของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ซึ่งโครงการ Carbon Footprint โรงพิมพ์ฯ ได้ดำเนินการแล้วเสร็จ และได้รับการขึ้นทะเบียน Carbon Footprint Service จากองค์กรบริหารก๊าซเรือนกระจก เมื่อวันที่ 17 พฤษภาคม พ.ศ. 2560

สำหรับการจัดทำระบบบริหารคุณภาพ ISO 9001 ได้เริ่มดำเนินการจัดทำมาตั้งแต่เดือนมกราคม พ.ศ. 2560 โดยเริ่มจากการอบรมพนักงานให้มีความรู้ข้อกำหนดตามมาตรฐาน ISO 9001 : 2015 จัดทำคู่มือคุณภาพ ระเบียบปฏิบัติงาน ขั้นตอนการปฏิบัติงาน และเอกสารสนับสนุนต่าง ๆ ในระบบ การอบรม การตรวจติดตามภายใน การทบทวนของฝ่ายบริหาร และการทดลองปฏิบัติตามระบบ จนกระทั่งได้รับการตรวจประเมินเพื่อขอรับรอง จากบริษัท บูโรเวอร์ริทัส เซอร์ทิฟิเคชั่น (ประเทศไทย) จำกัด เมื่อวันที่ 7 พฤษภาคม 2561

โรงพิมพ์มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ยังคงมุ่งมั่นพัฒนาในด้านงานพิมพ์ที่มีคุณภาพและมีมาตรฐาน รวมทั้งยังมีบุคลากรฝ่ายงานพิมพ์ที่มีความเชี่ยวชาญ ชำนาญ และฝ่ายบรรณาธิการที่มีประสบการณ์ และจะดำเนินการบริหารโรงพิมพ์ฯ ตามนโยบายของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เพื่อมุ่งสู่ความเป็นเลิศทางด้านคุณภาพ และประสิทธิภาพของการดำเนินงานภายในองค์กร **ผศ.โปรดปราน กล่า่วิ่งท้าย**

โดยภายในงาน มีผู้ร่วมแสดงความยินดีในโอกาสนี้เป็นจำนวนมาก ทั้งคณะผู้บริหาร อาทิ รองศาสตราจารย์ ดร.สศิธร เทพตระการพร คณบดีคณะสาธารณสุขศาสตร์ ผู้ช่วยศาสตราจารย์เอกรินทร์ ยละบิล ผู้อำนวยการหอสมุดแห่งมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ คณาจารย์ พนักงานโรงพิมพ์ และบุคลากรจากหน่วยงานอื่น ๆ ในมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์

สุดยอด ! ทีม Monopoly

คว้ารางวัลชนะเลิศ Risk Intelligence Challenge 2018

ณ กรุงเทพมหานคร ประเทศอินโดนีเซีย



อีกหนึ่งความภาคภูมิใจของชาวธรรมศาสตร์ เมื่อทีม Monopoly นักศึกษาโครงการปริญญาตรีบริหารธุรกิจ หลักสูตรนานาชาติ (BBA) คว้ารางวัลชนะเลิศในการแข่งขันวิเคราะห์ความเสี่ยง Risk Intelligence Challenge 2018 ณ กรุงเทพมหานคร ประเทศอินโดนีเซีย โดยทีม Monopoly ประกอบด้วย นางสาวภาวิณี วิศลพฤทธิ นางสาวพิชชภา ธิรมานิต นางสาววรรษพร วีรังกร และ นายวิษุทธิ์ วุฒิการณ์ โดยนางสาวพิชชภา ธิรมานิต ยังสามารถคว้ารางวัล Best Speaker มาครองเพิ่มเติมอีกหนึ่งรางวัล ทั้งนี้ ก่อนได้รับคัดเลือกให้เป็นตัวแทนประเทศไทยเพื่อไปแข่งขันรอบชิงชนะเลิศที่ประเทศอินโดนีเซีย ทีม Monopoly ชนะการแข่งขันระดับประเทศ การแข่งขัน Deloitte Thailand Business Challenge 2018 ซึ่งเป็นการแข่งขันด้านภาษี และการบริหารความเสี่ยง โดยที่นายวิษุทธิ์ วุฒิการณ์ ยังได้รับรางวัลพิเศษ Tax Rising Star อีกหนึ่งรางวัลอีกด้วย



นักศึกษาคณะพาณิชย์ฯ ธรรมศาสตร์ สุดเจ๋ง! คว้าอันดับ 1 ทุกประเภทรางวัลในการแข่งขัน YFS 2018



นายชนสรณ์ ศรีรักษา



นางสาวศุภาสินี วรรณจิระ



นางสาวประวีณา มานพ



นางสาววาริน ชวคนิชย์



นายสุกฤษฎ์ บุญญไกร



โครงการ Young Financial Star Competition (YES) เป็นความร่วมมือระหว่างตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ร่วมกับ บริษัท ตลาดสัญญาซื้อขายล่วงหน้า (ประเทศไทย) จำกัด (มหาชน) บริษัท เมืองไทยประกันชีวิต จำกัด (มหาชน) บริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) และหน่วยงานต่าง ๆ ในตลาดทุน เพื่อค้นหาสุดยอดของผู้เชี่ยวชาญที่จะก้าวไปสู่ความเป็นมืออาชีพบนถนนสายการเงิน โดยคัดเลือกจากนักศึกษาทั่วประเทศที่ผ่านข้อเขียน 300 คน มาแข่งขันต่ออีกกว่า 3 เดือน จนได้ผู้ชนะ เมื่อวันที่อาทิตย์ที่ 15 กรกฎาคม 2561 ที่ผ่านมา โดยการแข่งขัน Young Financial Star Competition ในปีนี้จัดต่อเนื่องเป็นปีที่ 16 แล้ว ซึ่งนักศึกษา คณะพาณิชย์ศาสตร์และการบัญชี สามารถคว้ารางวัลชนะเลิศอันดับ 1 มาได้ทุกรายการ ดังนี้

◎ รางวัล SET Investment Star ที่สุดแห่งผู้เชี่ยวชาญการลงทุน

ชนะเลิศอันดับ 1: นางสาววาริน ชวคนิชย์ นักศึกษาโครงการปริญญาโททางการเงิน หลักสูตรนานาชาติ (MIF)

รองชนะเลิศอันดับ 1: นายณัฐภรณ์ เรียงโรจน์พิทักษ์ นักศึกษาหลักสูตรควบตรี-โท ทางการบัญชีและบริหารธุรกิจ (IBMP)

◎ รางวัล SET Corporate Finance Star ที่สุดแห่งผู้เชี่ยวชาญการเงินธุรกิจ

ชนะเลิศอันดับ 1: นายสุกฤษฎ์ บุญญไกร นักศึกษาหลักสูตรควบตรี-โท ทางการบัญชีและบริหารธุรกิจ (IBMP)

รองชนะเลิศอันดับ 1: นายชนสรณ์ ศรีรักษา นักศึกษาหลักสูตรควบตรี-โท ทางการบัญชีและบริหารธุรกิจ (IBMP)

◎ รางวัล TFX Derivatives Star ที่สุดแห่งผู้เชี่ยวชาญด้านอนุพันธ์

ชนะเลิศอันดับ 1: นางสาวศุภาสินี วรรณจิระ นักศึกษาหลักสูตรควบตรี-โท ทางการบัญชีและบริหารธุรกิจ (IBMP)

รองชนะเลิศอันดับ 2: นายชนสรณ์ ศรีรักษา นักศึกษาหลักสูตรควบตรี-โท ทางการบัญชีและบริหารธุรกิจ (IBMP)

◎ รางวัล Muang Thai Life Assurance Star ที่สุดแห่งผู้เชี่ยวชาญการประกันชีวิต

ชนะเลิศอันดับ 1: นางสาวประวีณา มานพ นักศึกษาโครงการปริญญาตรีบริหารธุรกิจ หลักสูตรนานาชาติ (BBA)

รองชนะเลิศอันดับ 2: นางสาวอัจฉริยา ว่องวานิช นักศึกษาหลักสูตรควบตรี-โท ทางการบัญชีและบริหารธุรกิจ (IBMP)

◎ รางวัล PTT Star Team

ชนะเลิศอันดับ 1: นายชนสรณ์ ศรีรักษา นักศึกษาหลักสูตรควบตรี-โท ทางการบัญชีและบริหารธุรกิจ (IBMP)

รองชนะเลิศอันดับ 1: นางสาวนาถาดา วิมาลา นักศึกษาหลักสูตรควบตรี-โท ทางการบัญชีและบริหารธุรกิจ (IBMP)

รองชนะเลิศอันดับ 2: นางสาวบุญลิตา เอกโพธิ์ นักศึกษาหลักสูตรควบตรี-โท ทางการบัญชีและบริหารธุรกิจ (IBMP)

นักศึกษา
ศิลปกรรมฯ
ธรรมศาสตร์
คว้า

3 รางวัล

เวที Saha Group Bangkok
Young Designer
Awards 2018



นักศึกษาสาขาศิลปะการออกแบบพัสดุกรรม คณะศิลปกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้รับรางวัลจากเวทีการประกวดออกแบบเครื่องแต่งกาย “Saha Group Bangkok Young Designer Awards 2018” ภายใต้แนวคิด “Casual Society 4.0” ซึ่งมีทีมเข้าร่วมแข่งขันจำนวน 8 ทีม โดย นางสาวอภิญญา ทรงพลยศ และนางสาวมณีนีรัตน์ ฉัตรชูไชยกุล จากทีม 617 ได้รับรางวัลชนะเลิศยอดเยี่ยม โดยมีแนวคิดการออกแบบมาจากเครื่องมือเกี่ยวกับวิศวกร นำมาออกแบบในสไตล์สปอร์ต (Clean Sport and Cool) เนื้อผ้าในส่วนของโค้ทใช้ผ้าซาแนล ส่วนชุดหมี่-ชุดเอี๊ยม ใช้ผ้าดักซ์เซสซาติน ให้ชุดมีความเงา และเรียบหรู ส่วนเทคนิคพิเศษมีลายปริ้นต์ที่ออกแบบเองเป็นลายฟันเฟืองที่ต้องการสื่อถึงวิศวกร และเครื่องจักร ใช้การสกรีนลงบนผ้าและเย็บตามรอบขอบปริ้นต์ให้เกิดความนูน

นอกจากรางวัลชนะเลิศยอดเยี่ยมแล้ว นักศึกษาคณะศิลปกรรมศาสตร์ ยังได้รับรางวัลดีเด่นประเภทเสื้อผ้าเด็ก และรางวัล The Best Make Up Award จากผลงานของ นางสาวณัฐธิดา ปรีชาไว และนางสาวชญาภรณ์ จันทร์ฉาย จากทีม Back to the Future โดยมีแนวคิดการออกแบบมาจากการเปลี่ยนฐานจากระบบอนาล็อกไปสู่ระบบดิจิทัล ที่มีการเปลี่ยนผ่านค่อนข้างรวดเร็ว แต่ในความรวดเร็วนั้นก็ยังคงมีรูปแบบเดิมอยู่ โดยใช้ผ้าซิลค์ ออแกนติซิลค์ ผ้าเมทัลลิก ผ้าแจ็กการ์ด ส่วนเทคนิคพิเศษมีการปริ้นต์ดิจิทัลลงพลาสติก และลงซิลค์ออแกนติ เพิ่มเติมด้วยการอัดฟลิต

ภาพจาก Facebook: Saha Group Bangkok Young Designer Awards

Y 2018



The Best Winner Award



The Outstanding Award for Children's Clothing



The Best Make Up Award

A



Liberal Arts Association of
Thammasat University presents

1st L'ARTS TU C H A R I T Y Mini Marathon

23/09/2018

5.30am 📍 ลานพญานาค มธ. รัชสีต

Call: 02-721-6009, 083-042-8434

Website: www.jogandjoy.com/ศศ-มธ-มินิมารathon-TH

สมัครออนไลน์ได้

